

# 中国教育部对全国中小学“校园欺凌”说“不”，记者了解到—— 整治“校园小霸王”，他国有“真经”！

我国教育部网站5月9日发布通知，各地各中小学校将针对发生在学生之间，蓄意或恶意通过肢体、语言及网络等手段，实施欺负、侮辱造成伤害的校园欺凌进行专项治理。据记者了解，不止中国，各国的校园中都存在校园欺凌现象，那么国外都是如何应对的呢？

记者统计各国报道发现，美国与英国更加注重立法在遏制校园欺凌现象上的作用，德国与挪威则赋予学校一定的权限，让学校能够有针对性地欺凌者进行处罚或干预，澳大利亚和日本都通过第三方来帮助学校、家长及学生，针对校园欺凌进行分析、调查，提供解决办法。

## 美校警可带枪抓人，英学校有疏漏会被追责

美国可以自由购买枪支，这让家长们格外担心留学生在美的人身安全。据记者了解，美国在校园安全问题上走的是一条力图防患于未然，各州不断通过立法来加强对校园暴力行为的预防和惩罚，使学校安全成为法律规定的目标。

另外，美国还在提高校园安全保卫措施的同时，注重培养学生的安全意识和求生能力。早在20世纪60年代，美国各州就建立了校园警察制度，校园警察享有与真正的警察同样的权力，他们可以携带枪支并拘捕犯人。同时，美国的中小学严格遵守“不宽容原则”，学生即使有些小的违法行为也会受到处罚。

英国在应对校园欺凌现象时，

采取了以学校为主，结合家庭、社会、司法的综合模式。在国家政策上，制定专门针对校园欺凌的政策法规。在社会层面，通过举行反欺凌活动，创造出有助于有效治理校园欺凌的社会环境。

在教育者层面，强调教育工作者在关注青少年学生成长上的法律责任。另外，学校还关注学生在校外的表现，如果学生家长发现老师在校外欺凌方面处理不当，就可以向校长乃至地方教育局申诉，以追究教师和学校管理疏漏的责任。

2007年，英国启动了一项小学自助反欺凌工程，主要是请高年级学生帮助低年级学生，协同老师，一起反对同学间欺凌行为。

## 德校方能送学生强制管教，挪威学校可限制学生行为

德国对校园里出现的恃强凌弱的“小霸王”关注态度鲜明，打击力度也很大，其重视程度，远远超过了包括美国在内的不少西方国家。在对两次记过后仍不思悔改的校园“小霸王”，校方有权把他送到“不良少年管教部门”给予强制管教。

而且，德国特别重视从根源上寻找问题解决之道，幼儿园和小学一开始就对孩子进行“善良教育”。“善良教育”是德国儿童接受人生启蒙的第一课，其中最重要的一环是从爱护小动物开始的。

这种以亲自动手喂养小动物为载体的“善良教育”，已经成为德国教育体系的有机组成部分。对孩子

进行“善良教育”的另一项重要内容是同情和帮助弱小者。对于身边需要帮助的人，都要尽力相帮，培养他们做人的基本公德。

在挪威，政府鼓励学校对包括网络欺凌在内的校园欺凌问题采取全校范围的干预措施，学校建立了全校范围的反欺凌制度，例如对学生行为进行限制，组建教师职业发展小组，组织学生开展有关同伴关系与行为的班会活动，为欺凌者、受害者及其家长提供心理咨询等。

为进一步加强这方面的工作，挪威国会于2002年通过了一个宣言，号召国家、地方政府以及家长和教师团体加入到尽快根除校园欺凌现象的行动中。

## 澳政府设立网站互动，日第三方介入协助

据大洋网报道，澳大利亚不少中小学校长期存在恃强凌弱、以大欺小的暴力问题，最新统计数据显示，公立学校平均每周公布的校园欺凌现象就有60多起。很多受辱学生在被欺压后，往往不敢告诉家人或老师，致使一再遭辱。有人因此不愿再去学校，有人心理受到很大创伤，有人甚至想结束自己的生命。

为此，澳大利亚政府与各学校共同发起了“禁止欺凌行为”运动，并建立了互动网站向家长、学生和教师提供对付欺凌、骚扰和暴力可采取的办法。

政府采取的保护学生健康安全的措施包括：通过《全国安全学校框架》来协助学校积极打击校园内学生间欺凌行为；培养学生具有爱心、同情心、宽容和理解的品质，以消除

校园中的骚扰、以大欺小等现象。

根据日本《校园欺凌预防对策推进法》，日本文科省的原则是“早发现、早预防”，并且为监护人、学校等相关者明确指出了各自的职责。

日本学校设有专业人士组成的“咨询委员会”和“儿童安全对策支援室”，一般由律师、心理医生、前警官和大学教授组成。不仅在早期为学生、教师提供咨询，也在欺凌事件已经发生后的调查阶段提供第三方的独立意见，防止学校或教育委员会因为私利牺牲学生的利益。

同时，日本文科省还要求学校在发现施暴学生有涉嫌违法的情况下，第一时间联系警方协助调查。警方作为独立于学校和教育委员会的第三方，能够防止出现“私了”的情况，给被害学生带来二次伤害。

(法晚)



图片来源：中新网

## 蚊媒疾病黄热病将肆虐全球？

据新华社华盛顿5月9日电 尽管寨卡病毒仍在拉美与加勒比海地区肆虐，但美国卫生专家9日呼吁国际社会高度关注另一种蚊媒疾病黄热病，因为越来越多的证据显示黄热病正在演变成新的全球公共卫生事件。

黄热病是一种由黄热病病毒引起的急性病毒性出血疾病，主要通过伊蚊等蚊虫传播，目前没有特效治疗方法。少数感染者会出现严重症状，约半数重症患者会在10至14天内死亡。但与寨卡病毒和埃博拉病毒不同的是，黄热病可通过接种疫苗有效预防。

据世卫组织统计，去年12月以来，安哥拉已报告2149例黄热病疑似病例，其中277人死亡。4月22日，泛美卫生组织拉响拉美地区的黄热病流行警报。中国、刚果(金)、肯尼亚都出现了输入性黄热病病例。

## 加拿大林火 离开石油产区 国际油价应声回落

据新华社纽约5月9日电 市场对加拿大原油供应减少的担忧减弱，国际油价9日回落。

报道说，因风向改变，加拿大艾伯塔省北部油砂重镇麦克默里堡地区的森林大火离开了石油产区。上周当地的多家原油生产厂商已停止生产或减产。该地区正常情况下的日均原油产量为200万桶，大火令该地区的日均原油产量减少100万桶左右。

截至当日收盘时，纽约商品交易所6月交货的轻质原油期货价格下跌1.22美元，收于每桶43.44美元，跌幅为2.73%。7月交货的伦敦布伦特原油期货价格下跌1.74美元，收于每桶43.63美元，跌幅为3.84%。

## 孕妇喝甜味剂饮料 宝宝易变胖子

据新华社华盛顿5月9日电 食糖热量高，通常被认为与肥胖相关，为了保持甜味，很多厂家在饮品中改用了无热量的人工甜味剂。不过，加拿大研究人员9日在新一期《美国医学会杂志·小儿科》上报告说，孕妇如果经常喝含人工甜味剂的饮品，那么宝宝可能面临比同龄人高的体重超重风险。

这项针对3000多对母子的调查研究显示，每天都喝人工甜味剂饮品的孕妇的孩子在1岁时，体重超重的风险是一般孩子的约两倍。

## 2016年上海音乐学院 社会艺术水平考级开始报名

上海音乐学院1927年由民主教育家、思想家蔡元培先生与音乐教育家萧友梅博士共同创办。经河南省文化厅批准，根据上海音乐学院公布的考级各项目内容要求，开设以下考级专业：

1. 民族乐器：二胡、古筝、琵琶、竹笛、巴乌、葫芦丝等；
2. 键盘乐器：钢琴、手风琴、电子琴；
3. 弦乐器：小提琴、大提琴、低音提琴、吉他；
4. 管乐器：长笛、单簧管、萨克斯、小号、圆号、长号等；
5. 打击乐；
6. 声乐：美声、民族、通俗、少儿歌唱。
7. 乐理考级：乐理考级、动漫游戏乐理考级(五线谱、简谱)

报名时间：2016年5月1日—6月30日 报名地址：平顶山市建设路开源路口哆来咪琴行 2900918

## 携程旅行社

### 特别推出 夕阳红线路

昆明大理丽江西双版纳双卧12日游 2380元(5月16日发平顶山起止，不限人数，不限年龄，全程导游陪同)

### 汽车特价线路

大槐树、壶口瀑布二日 原价498元 特价298元  
平遥古城、大槐树二日 原价498元 特价298元  
苏州、杭州、上海高品汽卧纯玩四日 528元(含寒山寺、乌镇、周庄真正双水乡，盘门景区，让您的旅游重回自然，真正纯玩！)

另有多条旅游精品线路，欢迎来电咨询！

许可证号：L-HEN-04060

电话：2189919 2189918 24小时热线：13781802323 地址：矿工路与开源路交叉口向东50米路北一楼门面

北京高品汽卧四日	458元(赠送慈溪水道，鼎盛王朝，长陵门票，真正无自费)
青岛日照纯玩四日	298元(住两晚渔家标间，含轮渡，2早2正餐，不进店)
青岛日照高品四日	458元(住两晚三星宾馆，赠送自助海鲜大餐)
日照纯玩四日	328元(两晚渔家标间，送一整天自由活动，纯玩不进店)
长沙韶山四日	398元
桂林汽卧四日	398元
海南双飞五日	660元